
Al Presidente del Consiglio Comunale

Dott. Enrico Galardi

Al Sindaco Alessandro Donati

Alla Giunta

Interrogazione dei gruppi consiliari  M5S, Su Per Colle, Sìamo Colle,Io Cambio
Insieme  Si  Può  e  Lega,   avente  per  oggetto: “Azioni  attuate
dall’Amministrazione  Comunale  per  risolvere  il  problema  di
approvvigionamento idrico per le aree verdi del quartiere dell’Agrestone”

 PREMESSO CHE

Il quartiere dell’Agrestone è caratterizzato dalla presenza di vaste aree adibite a parco
pubblico  e  a  verde  privato,  che  fin  dal  loro  impianto  sono state  dotate  di  sistemi  di
irrigazione che usufruiscono dell’acqua proveniente dalla gora di Campolungo per garantire
la sopravvivenza delle essenze arboree e arbustive e dei manti erbosi. 
Nel corso degli anni i sistemi di irrigazione delle aree verdi pubbliche sono state dismesse
per mancanza di manutenzione e i sistemi di irrigazione delle aree verdi private hanno
visto  diminuire  in  maniera  evidente  la  portata  dell’acqua,  un  po’  per  la  scarsa
manutenzione delle tubature incrostate e in parte a causa dell’illegittimo prelievo di una
porzione  dell’acqua  della  gora  destinata  al  quartiere  dell’Agrestone  da  parte  di  altri
soggetti situati nei quartieri limitrofi. 
Il problema della mancanza di approvvigionamento idrico per l’irrigazione delle aree verdi
private e pubbliche del quartiere dell’Agrestone è risultato particolarmente evidente nel



2022, quando alle precedenti cause si è aggiunta la frana lungo il corso della gora, che ha
annullato la portata dell’acqua proveniente dal fiume Elsa.

CONSIDERATO CHE 

In occasione  delle sedute consiliari  e  dei dibattiti  pubblici  nei quali  è stato sollevato il
problema dell’approvvigionamento dell’acqua per l’irrigazione delle aree verdi del quartiere
dell’Agrestone  l’Amministrazione  Comunale  ha  dimostrato  di  conoscere  quali  sono  le
criticità e quali possono essere le possibili soluzioni, di seguito riportate:
- vetustà e sottodimensionamento delle tubazioni e delle pompe che consentono l’invio
dell’acqua della gora di Campolungo verso il quartiere dell’Agrestone;
-  manutenzione  e  adeguamento  delle  cisterne  e  delle  tubazioni  che  consentono  la
distribuzione dell’acqua di irrigazione nell’intero quartiere dell’Agrestone;
- individuazione degli  allacciamenti  abusivi  alla  conduttura principale  che porta l’acqua
della gora verso il  quartiere dell’Agrestone da parte di soggetti  situati  in altri  quartieri
limitrofi;
-  censimento  dei  soggetti  privati  che  per  le  loro  aree  verdi  situate  nel  quartiere
dell’Agrestone usufruiscono dell’acqua proveniente dalla gora di Campolungo;
- costituzione di  un consorzio tra tutti  i  soggetti  privati  e pubblici  che usufruiscono, o
vorrebbero usufruire, dell’impianto idrico di alimentazione degli impianti di irrigazione delle
aree verdi del quartiere dell’Agrestone per garantirne un efficiente mantenimento;
- verifica del diritto ad utilizzare l’acqua della gora di Campolungo da parte del Comune di
Colle di Val d’Elsa e dei suoi cittadini.

CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA

Quali azioni sono state attuate in questi ultimi mesi dall’Amministrazione Comunale per
risolvere  il  problema  di  approvvigionamento  idrico  per  le  aree  verdi  del  quartiere
dell’Agrestone.
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